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Круглый стол «Что значит жить!»

Методическая разработка внеаудиторного
мероприятия педагога-психолога

Старый Оскол 2014

Мероприятие:

Круглый стол: «Что значит жить!»

в рамках программы

«Профилактика правонарушений, наркомании и алкоголизма».

Автор разработки мероприятия: педагог-психолог Маликова С.А.


Цель: формирование и развитие потребности в здоровом образе жизни, а так же  представления о полноценности и наполненности бытия.


Задачи:

1. информирование студентов о результатах опроса по употреблению алкоголе содержащих напитков, наркотических средств и курения студентами колледжа.

2. выделение причин правонарушений в среде юношества глазами самих студентов;
3. определение места и необходимости употребления алкоголя, курения и наркотиков в жизни студентов колледжа;
4. поиск альтернативы для построения своей жизни без средств получения удовольствия в начале и гибели в конце;
5. построение модели своей полноценной жизни;
6. формирование понимания, что жизнь имеет свои потенциальные резервы;
7. принятие случившегося как жизненный опыт и формирование правильного вывода.
Цель познавательная: освещение докладов силами студентов групп-участников студентам, обучающимся в их группах.

Цель воспитательная: формирование понимания жизни без вредных привычек.

Цель методическая: формирование круга вопросов на основе знаний и личного опыта для принятия верных решений  в сложных жизненных ситуациях и умения нести за эти решения ответственность.

Время проведения:24 января 2014 года.

Форма проведения: «круглый стол» как свободная конференция разнородных участников для непосредственного обсуждения определённых проблем с целью обсуждения и обобщения идей и мнений относительно обсуждаемой проблемы.
Принципы проведения круглого стола:

· Все участники выступают в роли пропонентов (должны выражать мнение по поводу обсуждаемого вопроса, а не по поводу мнения других участников);

· Все участники обсуждения равноправны;

· Никто не имеет права диктовать свою волю и решения.

Участники: 

- студенты групп ИС-12-1, ИС-12-2,

- ведущий – педагог-психолог Маликова С.А.,

- 1 человек за пультом аппаратуры – методист по воспитательной работе Артюшкина Д.Д.

Сопровождение:

- презентация для вступительного слова педагога-психолога,
-  12 презентаций подготовленных студентами,

- 2 слайда-заставки (на начало мероприятия – для введения, на окончание мероприятия – для заключительного слова).

Реквизиты:

- аппаратура (компьютер, мультимедиа проектор, микрофон),

- ватман и маркеры.

Ход мероприятия:


В мероприятии принимают участие студенты двух групп, обучающихся параллельно: ИС-12-1, ИС-12-2, и это важно. Представители от каждой группы готовят небольшие доклады с презентациями для раскрытия заявленной темы со своей точки зрения. В ходе дальнейшего обсуждения и рассуждений на поставленные в докладе вопросы и выводы студенты обеих групп принимают решение о состоятельности выводов каждого представителя от группы докладчиков по раскрытию заявленной темы.

	№п
	Тема доклада
	ИС-12-1
	ИС-12-2
	Вопросы для обсуждения

	1.
	Доклад № 1 Вступительное слово: «Результаты анкетирования»
	Педагог-психолог Маликова С.А.
	Что заинтересовало в результатах проведённого анкетирования?

	2.
	Доклад № 2 «О причинах наркомании, алкоголизма, курения и правонарушений глазами самих студентов»
	Бабенков Иван 

1-2
	Анненков Олег 

2-2
	Почему возникает желание попробовать алкоголь, сигарету, наркотик?

	3.
	Доклад № 3 «Наркотик – необходимость, удовольствие, гибель…»
	Мелентьева Татьяна 

1-3
	Долженкова Мария 

2-3
	Что важнее в жизни – разумный выбор или сиюминутное удовольствие?

Бывает ли необходимость употребления наркотика, алкоголя, табака?

	4.
	Доклад № 4 «Чем наполнена наша жизнь, из чего она складывается?»
	Маняхин Влад 

1-4
	Леденев Юрий 

2-4
	Что делает нашу жизнь полноценной? Чем вы заполняете своё время?

	5.
	Доклад № 5 «Как структурировать свою жизнь без «лёгкого удовольствия» - наркотик, алкоголь, курение?»
	Кожухов Максим 

1-5
	Пальчук Вячеслав 2-5
	Есть ли возможность у нас в нашем городе обойтись без лёгкого удовольствия»?

Кто влияет на наш выбор?

	6.
	Доклад № 6 «Потенциалы нашей жизни!»
	Селеверстова Дарья 

1-6
	Гребенкин Дмитрий 2-6
	Резервы нашего будущего  в шаговой доступности для каждого? Где взять силы, что бы отказаться от «лёгкого удовольствия»?

От чего можно получить удовольствие в пределах нашего города

	7.
	Доклад № 7 «Даже, если случилась в моей жизни неприятность…, пусть это станет моим жизненным опытом и только!»
	Серкина Лилия

1-7
	Писаренко Дмитрий 2-7
	Можно ли избавиться от желания курить и выпить? и чем это заменить?

Хочу ли я возвращаться к плохим привычкам? 

	8.
	Доклад № 8 Заключительное слово о проведённом мероприятии.
	Педагог-психолог Маликова С.А.
	

	9.
	«Что значит жить?!» как формула нашей жизни – результат, фиксируемый на ватмане – участники делятся на небольшие группы и пишут  свои впечатления-выводы о теме.


	Студенты обеих групп
	


Расчётное время 1 час 40 минут:

- вступительный доклад педагога-психолога – 5 минут (Приложение 1),

-  доклады студентов – по 3 минуты в среднем – 1 час 12 минут (Приложение 2),

-  заключительное слово – 5 минут,

- обсуждение докладов по окончании представителей от обеих групп – в среднем по 3-5 минут – 18-30 минут.

Приложение 1

Вступительное слово: «Результаты анкетирования»

Круглый стол: «Что значит жить!?» Доклад №1

Вступление: «Результаты анкетирования»
Согласно древней легенде, мудрый король Артур впервые усадил своих саратников за круглый стол с целью сделать их равными и равноправными. Благодаря возможности всем участникам дискуссии чувствовать себя равными в правах, круглый стол дошёл до сегодняшних дней как символ плодотворной  дискуссии и принятия компромиссных решений.

Проведено анонимное анкетирование студентов колледжа – около 170 человек с 3 курса.

[image: image1.wmf]Первая вредная привычка – алкоголизм. Основная масса наших студентов в своей жизни познакомилась с  этим. В сравнении с опросом студентов ВУЗов и учениками общеобразовательных школ – наши студенты находятся на среднем уровне и начался этот процесс задолго до попадания подростка в колледж. 

Вторая заявленная вредная привычка – курение. Цифры красноречивы – основная масса наших студентов прошла через пробу никотина -  наибольшее число процентов курящих в нашем колледже. В этом году началась борьба с никотиновой зависимостью на уровне государства, что поможет изменить непонимание  на осознание пагубности этой, казалось бы,  самой незначительной, из заявленной отрицательной привычки.
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И, наконец, третья и  самая страшная из зависимостей – наркомания. Вопрос в данной анкете был поставлен очень осторожно – пробовали ли Вы лёгкие наркотики? – таким образом, мы надеялись на более откровенные ответы наших студентов. Таких подростков нашлось не много: по 3-5 человек в группе, но в общей сложности внушительная цифра 31 человек из 171 опрошенных – это18%.  
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Просматривая результаты анкетирования я заметила, что те, кто пробовал наркотики, в 20 вопросе показывают, что вполне дают отчёт своим действиям через осознание к чему приводят различные вредные привычки. 

Анализ ответов показывает, что не малый процент подростков только пробуют  и не продолжают дальнейшее употребление этих веществ.

- Причины попробовать хоть и слабый, но всё же наркотик, в попытке испытать новые ощущения высказали 58%, а под воздействием других – 29% несовершеннолетних из числа попробовавших. 
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- Самая низкая шкала по нашему колледжу - употребление алкоголя. Цель принятия алкоголе содержащих напитков студенты определили для себя следующим образом: 

- повышение настроения - 34,4%, 

- а под воздействием других – 15,6% из числа пробовавших. 
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Отрадно уже  то, что употребляют реже 2-х раз в месяц, что составляет  71,4% от числа употребляющих, а  так же основная доля напитков – с малым алкогольным градусом.
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Конечно же, такие показатели не пример для подражания и наша задача бороться вместе с родителями за снижение и полное сведение к нолю употребление алкогольных напитков.

Вызывают тревогу цифры связанные с употреблением никотина нашими студентами – постоянно курит треть от общего числа студентов. Однако,  пока подростки не втянулись в этот процесс – 77,3% курят от 1 до 10 штук в день, есть шанс сильно снизить количество курящих. Тем более, что начали они курить в основном после 16 лет – 60% от числа курящих, да и в основном только, что бы попробовать – 77%. 
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Гистограмма 1


Конечно, значительная доля участвовавших в опросе студентов являются юношами – 83%,  что и даёт такие высокие цифры курящих по нашему колледжу.
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Приложение 2
ИС-12-1. Доклад №2

 «О причинах наркомании, алкоголизма, курения и юношеских правонарушений глазами самих студентов».
Выполнил: Бабенков Иван

В настоящее время проблема наркомании, алкоголизма, курения и юношеских правонарушений очень сильна. Подростки не осознавая последствий принимают всё это. Тем более что купить что либо из выше перечисленного не составляет никаких проблем. Наркотики сегодня продаются довольно открыто, и даже распространяются через интернет, а медицинские препараты, содержащие наркотические вещества, в аптеках можно купить без рецепта, алкоголь и табачные изделия продаются в любом магазине, а у продавцов даже не возникает мысли проверить паспорт покупателя. Это и приводит к тому что подростки получают запретный товар в свои руки. 

Основными “причинами” по которым подросток хочет попробовать наркотики, алкоголь и сигареты является следующее по моему мнению:

1.Захотелось попробовать новых ощущений

2.В кругу друзей
3.Захотелось выглядеть взрослее и круче

4.Берём пример с родителей
5.Внутренние проблемы
С одной стороны у подростков  названные проблемы являются только предлогом для того чтобы попробовать. А с другой стороны мы с детства видим выпивающих, курящих  людей на улице, а некоторые видят и дома.

Видя как курят или выпивают на какие-нибудь праздники, а иногда и просто так,  подросток думает, что так можно и ничего страшного не произойдёт. На самом же деле они просто не осознают побочность этой проблемы, ведь принимая наркотики, алкоголь или куря сигареты, мы губим свой организм. 

Наркотики являются наиболее опасными, ведь при их употреблении затрагиваются все внутренние органы, принимая алкоголь, мы губим печень, а куря - лёгкие, но общим является то, что всегда затрагивается главный орган - мозг.


Мозг помогает нам мыслить, думать, принимать решения, а наркотиками, алкоголем, сигаретами мы просто его убиваем. Человека, который ведёт нездоровый образ жизни всегда видно по его поведению, речи, манерам и чем дольше он ведёт нездоровый образ жизни тем он сильнее выделяется. 


Ещё одной важной проблемой связанной с алкоголем, наркотиками, курением является юношеские правонарушения. Юношеские правонарушения в большинстве случаев являются следствием принятого наркотика, алкоголя, ведь понюхав или уколов наркотик или выпив алкогольный напиток происходящее вокруг становится безразлично и отключается инстинкт самосохранения, а в таком состояние человек не отвечает за свои поступки и может сделать что угодно.


В заключение хотелось бы посоветовать никому и никогда не употреблять НАРКОТИКИ, АЛКОГОЛЬ, СИГАРЕТЫ и всякие другие вещества которые одурманивают нашу голову и губят наше здоровье, ведь в жизни столько прекрасного, что не стоит её прожигать зря.

ИС-12-1. Доклад № 3

«Наркотик – необходимость, удовольствие, гибель…».

Доклад подготовила: Мелентьева Татьяна.

В современном мире, общество все чаще и чаще встречается с понятием наркотики.

Некоторые люди даже не имеют представление, о том, что это такое? И как это влияет на организм? И очень печально.…По статистике в России с начала 1990-х годов имел место рост количества наркоманов.  По данным правоохранительных органов и органов здравоохранения, на начало 2001 года общее число граждан России, употребляющих наркотики на регулярной основе, превысило 2,2 миллиона человек. Более 60 % наркоманов составляли люди в возрасте 16-30 лет и почти 20 % — школьники.

Причина увеличения наркомании в России стало понижение нравственности и низкое духовное развитие людей, подражание Западу, и ярко выраженная пропаганда наркотиков среди молодежи в возрасте с  9 до 17 лет!

Но иногда употребление наркотиков бывает необходимо, приведем пример больного раком, врачи специально, осознанно дают людям наркотики приглушая боль, чтобы больной человек мог прожить последние дни  спокойно, не чувствуя боли.

В древности и по наше время в некоторых странах, некоторые народы осознанно употребляют наркотики. Войдя в транс под влиянием наркотического средства, могут узнавать погоду, лечить людей, разговаривать с духами.

Следующий этап в применении наркотиков ознаменовался выделением из мексиканских кактусов в 1896 году вещества мескалина. А в 1919 году мескалин был получен химическим путём с помощью синтеза химиком Э. Спатом. Мескалин был первым галлюциногеном, который был получен как чистое вещество, доступное для изучения состояний «умственных иллюзий» и иных изменений чувственного восприятия, вызываемых химическим путём.

Кроме того, начали появляться и другие вещества, синтезируемые химическим путём, например, амфетамины, которые, по мнению исследователей, и вытеснили кокаин из применения. 
Следующий этап в истории наркотиков ознаменовало случайное открытие Альбертом Хофманом в 1943 году нового синтетического наркотика диэтиламида лизергиновой кислоты (ЛСД). Он же стал первый человеком, опробовавшим действие на себе, а затем нескольких добровольцах. Вскоре ЛСД получил признание в среде американских психиатров, как вещество, полезное для применения в психотерапии.

При употреблении наркотиков наркоманы испытывают некоторое иллюзионное удовольствие. Человек в состоянии наркотического опьянения перестает испытывать душевную и физическую боль, появляется ощущение легкости, комфорта. Ощущение легкости приводит к потере контроля над собой и утрате чувства реальности. Бывают случаи, когда человеку начинает казаться, что он может выпрыгнуть из окна и полететь по воздуху, и т. д. Состояние наркотического опьянения продолжается только в то время, когда наркотическое вещество содержится в крови. Однако, возникает выраженное психическое влечение, психическая зависимость в виде непреодолимого (или трудно преодолимого) желания жить в иллюзорном мире, т.е. в опьянении человек ощущает свое могущество, якобы обострение интеллектуальных возможностей, может "по заказу" вызывать яркие иллюзии, галлюцинации с чувством блаженства.

Все это, в конце концов приводит к гибели. Любой вид наркотика влечет за собой последствия. Но многие люди просто этого не замечают, и продолжают их использовать, для получения чувства эйфории,  будь, то наркотик слабый или сильный он опасен в любом случае и глупые обмазки, что это не вредно, и можно бросить в любой момент,  со временем приводит к сильной не излечимой наркомании.

Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень и почки. Как правило, люди с самым крепким здоровьем при регулярном употреблении наркотиков живут не больше десяти лет. Большинство умирает раньше. Весьма распространены случаи, когда люди, употребляющие наркотики, умирают в течение первого года с момента начала употребления наркотического вещества. Поскольку наркоманы пользуются не стерильными шприцами, среди них распространены многие болезни, передаваемые через кровь - СПИД, гепатит и другие. От этих болезней они часто умирают раньше, чем произошло отравление организма наркотиком. Большинство новорожденных детей которые рождаются с потологиями,  страдают из за того что их родители употребляли наркотические вещества.

 У каждого человека есть своя жизненная дорога со своими поворотами и преградами, и такой выбор человек делает сам!!! И на вопрос нужны ли ему наркотики или нет каждый отвечает сам за себя!!!!

ИС-12-1. Доклад №4

 «Чем наполнена наша жизнь, из чего она складывается?».

Выполнил: Маняхин Влад,

Вдасов Вадим

Наверное, каждый читал биографии знаменитых людей: родился, учился, женился, достиг, умер. Самые значимые события, даты, но все это только верхушка айсберга…  

На мой взгляд, жизнь - это как копилка, мы кидаем в нее завалявшуюся у нас в карманах мелочь, и проходит неделя, две и там оказывается значимая денежная сумма, так же и с жизнью наши заслуги, достижения - это совокупность маленьких событий происходящих с нами, но в погоне за результатом мы забываем о «мелочах» а ведь именно они и являются основой нашей жизни, они формируют характер человека.


Улыбка друга, похвала учителя, разбитая коленка, всё это очень важно для нас, а для других людей, которые смотрят со стороны - пустяки. 


Жизнь человека заполнена множеством забот и обязанностей социального происхождения, мы так же должны заботиться о своих семьях, своих делах. На это уходит очень много, большая часть человеческой жизни. И совсем мало её остаётся для нашего духовного развития. 


Как и чем заполнить свою жизнь каждый выбирает сам. Кто-то учится, осваивает профессию, добивается мастерства, заботится о семье, рисует, пишет, помогает людям, а кто-то предпочитает другую жизнь в компании за выпивкой, курить, принимать наркотики, но помни, выбирая этот путь - ты можешь выдернуть много страниц из своей «биографии».


Каждый заполняет свою жизнь множеством мелких моментов и чувств, но какие это будут моменты и чувства, зависит от каждого из нас.

ИС-12-1. Доклад № 5

«Как структурировать свою жизнь без «лёгкого удовольствия» - алкоголя, наркотика, курения!»-1)
Подготовил:  Кожухов Максим

2) Курение, вид бытовой наркомании, наиболее распространенная форма которой — никотинизм. 


Тысячи курильщиков в России ежегодно умирают от различных болезней. Многие мечтают избавиться от табачной зависимости, но привычка оказывается сильнее. 
3)Основная причина большой распространенности курения - это на определенное время скрытое разрушительное действие курения, создающее впечатление о его внешней безобидности.

4)В то же время основанные на объективных научных данных расчеты показывают, что из 150 миллионов ныне живущих россиян около 20 миллионов будут убиты табаком, с потерей в среднем 20 лет жизни.

5)Курящие заболевают инфарктом миокарда в 2-8 раз чаще, чем некурящие. При этом курильщики в 3-4 раза чаще внезапно погибают от ишемической болезни сердца на фоне вроде бы нормального самочувствия.

6)Бросить курить может каждый человек. 

Более того, это намного легче, чем это может представляться некоторым курильщикам. Характерно, что 60% бросивших курить говорят, что если бы они знали, как легко им будет бросить курить, они давно бы это сделали.

7)Что дает отказ от курения?

· Избавление от ежедневной интоксикации организма.

· Многократное уменьшение риска развития рака легкого, болезней сердца и сосудов.

·  Каждый год Вы значительно реже будете болеть гриппом и другими простудными заболеваниями.

· Вы избавляетесь от неприятного запаха изо рта, от волос, одежды, дома и в машине.

·  Вы без одышки поднимаетесь по лестнице.

· Вы сохраняете деньги на другие расходы.

· Вы спасаете своих детей от заболеваний органов дыхания.

· У Вас заметно меньше и позже образуются морщины на лице.

·  Вы избавляетесь от утреннего кашля.

·  Вы значительно уменьшаете шанс стать инвалидом и сократить свою жизнь на 10-20 лет.

· Вы получаете контроль над своей жизнью

8)Алкоголизм - наркотическая зависимость, характеризующаяся болезненным пристрастием к употреблению алкогольных напитков (психическая и физическая зависимость) и алкогольным поражением внутренних органов. При алкоголизме происходит деградация человека как личности; потеря своего внутреннего «Я».

9)Социальный ущерб от алкоголизма огромен: распадаются семьи, растёт преступность, сокращается продолжительность жизни, снижается интеллектуальный уровень общества. Алкоголизм оказывает существенное негативное влияние на качество генофонда нации. Дети алкоголиков имеют пониженный умственный потенциал, страдают различными болезнями центральной нервной системы, что в конечном итоге тормозит нормальное развитие общества в целом. Алкогольная смертность в России (600—700 тыс. человек в год) связана с самым высоким в мире уровнем потребления легальных и нелегальных алкогольных напитков. Она покрывает собой бо́льшую часть разрыва между рождаемостью и смертностью, обуславливающего депопуляцию России 

10)Наркомания- это тотальное ( то есть затрагивающее все стороны внутреннего мира, отношений с другими людьми и способов существования) поражение личности, к тому же в большинстве случаев сопровождающееся осложнениями со стороны физического здоровья. Это значит, что человек, идущий по пути наркомана, постепенно уничтожает свои лучшие нравственные качества; становиться психически не вполне нормальным; теряет друзей, потом семью; не может приобрести профессию или забывает ту, которой раньше владел; остается без работы; вовлекается в преступную среду; приносит бездну несчастий себе и окружающим и, наконец, медленно и верно разрушает своё личное тело. 

11)Еще одна особенность наркомании состоит в том, что она как патологическое состояние в значительной степени необратима, и те негативные изменения, которые произошли в душе человека в результате злоупотребления наркотиками, остаются с ним навсегда. В этом наркомания похожа на увечье: если нога ампутирована, она снова не вырастет, если в результате наркоманских похождений чистота души и семейных отношений потеряны, они не восстановятся. Рубцы в душе заживают куда труднее, чем на коже. 

12)Самое страшное в наркомании то, что наркоманы (часто также их родные) слишком поздно понимают, что он не просто " балуются наркотиками", а уже зависят от них. Иногда зависимость развивается через полгода и даже год, чаще через 2-3 месяца, но нередко человек становиться наркоманом после первой же инъекции "черного" раствора. Что будет в конкретном случае с тем или другим человеком, никто не знает. И никто не должен говорить себе: " Я знаю, что могу попробовать наркотики и ничего страшного не случится". 

13)По данным ООН, в мире в настоящее время употребляют марихуану почти 142 млн. человек, амфетамины и синтетические наркотики – 30,5 млн. человек, кокаин - 13,4 млн. человек, героин и опиаты – 8 млн. человек. Среди них устойчиво растет число граждан Российской Федерации.


По данным правоохранительных органов и органов здравоохранения, на начало 2001 г. общее число граждан России, регулярно употребляющих наркотики, превышало 2,2 млн. человек. Но есть основания говорить о том, что эта цифра фактически приближается к 3 млн.


По последним экспертным оценкам, каждый наркоман вовлекает в употребление наркотиков 13-15 человек.

Только самые приблизительные экономические потери от наркомании за последние два года превышают 3 млрд. рублей.

14)Наркомания в России продолжает «молодеть». По последним данным, более 60% наркоманов – люди в возрасте 16-30 лет и почти 20% - школьники.

Информация Минздрава России показывает, что средний возраст приобщения к наркотикам в РФ составляет 15-17 лет, но участились случаи первичного употребления наркотиков детьми 9-13 лет. Отмечены и случаи употребления наркотиков, в частности в Москве, детьми 6-7 лет - к зелью их приобщают родители-наркоманы.

15)Школы и места массового развлечения молодежи, в первую очередь дискотеки и ночные клубы, являются сегодня основными местами распространения наркотиков. Опросы учащихся старших классов города Москвы и Санкт-Петербурга весной 2000 г. показал, что почти 70% из них первый раз попробовали наркотики именно в этих местах.

Наркоманы становятся в последние годы основной причиной роста заболеваемости ВИЧ/СПИДом. Почти 90% выявленных в 1997-1998 гг. случаев заражения ВИЧ-инфекцией были связаны с внутривенным употреблением наркотиков, и установленной причиной заражения явилось использование общих шприцев и игл.

16)Запомни - наркотики, курение и алкоголизм  - это стоп-кран для жизни.

17)Сделай правильный выбор - откажись от «лёгкого удовольствия»!!!

ИС-12-2. Доклад № 3

«Наркотик – необходимость, удовольствие, гибель…»

Подготовида - Долженкова Мария
1 слайд!(главный)

2сл) Наркомания  -  это хроническое заболевание, вызываемое злоупотреблением лекарственными или нелекарственными наркотическими средствами. Характеризуются возникновением патологического влечения к наркотическому средству (психической зависимости).    
3 сл)  Начиная с 60-х годов нынешнего века во многих промышленно развитых странах стали широко распространяться различные формы наркомании. При этом отмечалось, что увлечение молодежи и даже подростков употреблением наркотиков происходило очень стремительно.

Чаще наркоманами становятся в возрасте 16-17 лет, нередко к наркотикам и токсическим веществам приобщаются 10—12-летние дети.

  Поставщиками и распространителями наркотических веществ является хиппи, а также лица, которые приезжают из других стран, преимущественно южноафриканских. Молодые наркоманы обычно создают компанию, встречаясь в определенных местах. Среди них очень распространена проституция.

4 сл) Основным мотивом, толкающим молодежь к наркотическому дурману, является любопытство и подражание, а иногда к употреблению наркотиков приучают и принуждают более опытные товарищи, которые затягивают новичков в свои сети, «угощая» дорогостоящим зельем. 

Люди,  употребляющие наркотические препараты, говорят, что у них перед началом первых приемов, были некоторые бытовые, эмоциональные трудности. 

5сл) Человек самонадеянно считает, что он контролирует процесс: «когда захочу- брошу», не подозревая, что он уже «оказался на крючке». 

 Первыми звоночками, предупреждающими об опасности, являются периодически возникающее желание попробовать наркотик, приятные чувства при воспоминании о пробе наркотика.  Постепенно в отсутствии наркотика у человека начинает ухудшаться самочувствие и настроение, сокращается временной промежуток между пробами, наркотик используется уже не столько для того, чтобы испытать неприятные ощущения, сколько для того, чтобы избавиться от неприятных. И это свидетельство формирования физической зависимости.

6 сл) Наркотическая зависимость - появление необходимости систематически принимать вещества, меняющие психическую регуляцию организма.

Почему так сложно справиться с тягой к наркотику? Дело в том, что наркотик даёт ощущение эйфории.

У человека, её испытывающего, искажается восприятие действительности - мир ему кажется не таким, какой он есть на самом деле,- меняются очертания, границы предметов, их цвета, звуки приглушаются или, наоборот , становятся очень громкими, могут возникать галлюцинации. 

С чем это связано?

Попадая в организм, наркотики изменяют механизмы функционирования мозга, заставляя его в больших количествах вырабатывать особые вещества - эндорфины.

7сл) Наркоманы губят не только себя и своих близких, но и будущее потомство, так как их дети рождаются с глубокими психическими и физическими уродствами. 

8 сл) И на последок хотела бы привести пример одного из сильнейших наркотиков под названием "крокодил".

Его называют наркотиком самоубийц. По степени вреда здоровью наркотик «крокодил» в несколько раз превосходит героин. . Средняя продолжительность жизни героинового наркомана составляет 7 лет от начала употребления наркотика, а наркомана употребляющего «крокодил», - не более 1 года. Смерть «крокодилового» наркомана наступает от множества осложнений, которые вызывает наркотик. Человек, употребляющий наркотик «крокодил» более 4 месяцев практически неизлечим и обречен на гибель.

В состав наркотика «крокодил» входят кодеин содержащие препараты, бензин, йод, бытовые растворители, серная кислота, сера содержащаяся в спичечных головках и фосфор. Это самый дешёвый наркотик, но и самый мощный.

9сл) Свое название он получил из-за того, что в месте инъекции возникают язвы и эрозии, которые поначалу покрыты гнойной коркой, кожный покров в пораженных метах становится похож на кожу крокодила.

Это очень ужасно.

10сл)И хочу добавить лично от себя: соблазнов в мире очень много, но мы должны стараться как-то избегать их, в особенности таких, как наркотики. Это  яд , который разрушает наш организм.   Хотя бы подумайте о своих близких. Что будет сними, когда не станет вас?

ИС-12-2. Доклад № 5

Как структурировать свою жизнь без «легкого удовольствия» - наркотиков, алкоголя, курения.

Доклад подготовил: Пальчук Слава.

Мы повсюду видим людей, чья жизнь была разрушена наркотиками и алкоголем. Ученики, исключенные из школы, бродяги на улице и другие. Вы можете принять другое решение. Примите правильное решение, и вы никогда о нем не пожалеете.

1. Когда вам предлагают наркотики или алкоголь, отказывайтесь и тут же уходите. Если вы опасаетесьдавления товарищей, то помните, что настоящие друзья будут уважать ваше решение и не станут толкать на что-либо нежелательное для вас. И если они это делают, то подумайте о поиске новых друзей.

2. Избегайте искушений. Если вы знаете компанию, в которой употребляют наркотики и алкоголь, то не общайтесь с ней. Можно найти друзей, которых интересуют более конструктивные вещи.

3. Найдите развлечение, чтобы занять свободное время. Это может быть спорт, творческая деятельность, чтение, коллекционирование марок, йога, да что угодно. Все это будет отличной заменой наркотикам, алкоголю и курению.

4. Уходите из мест, где вам могут предложить наркотики и алкоголь. Если вы пришли на вечеринку и понимаете, что там замешаны наркотики и алкоголь, то тут же уходите. Давление окружающих может сломать вас, даже если вы намеревались отказаться.

5. Принципиально придерживайтесь здорового образа жизни. Если придерживаться здорового образа жизни: правильно питаться, заниматься спортом, соблюдать режим дня, то вы увидите, как ваш организм преображается в лучшую сторону и вам уже не захочется начать курить, употреблять наркотики и алкоголь. Вы поймете, что это слишком низко для вас. 

6. Проводите время с друзьями. Катайтесь на коньках, роликах, играйте в футбол, волейбол, посещайте кинотеатр. Время, проведенное с близкими людьми, доставит вам гораздо большее удовольствие, чем наркотики и алкоголь.

7. Если что-то в жизни пошло не так не стоит отчаиваться, начинать курить, пить и употреблять наркотики. Проблема от этого не исчезнет. Необходимо расслабиться и тогда решение найдется. Хорошим способом расслабления является медитация.


Существует еще множество способов организовать свою жизнь. Но самое важное, перед тем как попробовать наркотики, алкоголь, сигарету подумайте надо ли вам это. Ведь  это испортит ваше здоровье, жизнь. Ваши дети будут больными или их не будет вовсе. Если вас не остановит даже это, представьте, сколько вы потратите на это денег. Денег, которые можно было потратить на более нужные вещи. Также помните, что обратного пути нет, и только некоторые люди могут отказаться от этих вредных привычек.

ИС-12-2. Доклад № 6

«Потенциалы нашей жизни!» 

Доклад подготовил: Гребенкин Дима.


Психология здоровья делает акцент на важности гармоничного развития всех составляющих человека для достижения полного благополучия. Выделяют 7 основных потенциалов личности человека. Каждый потенциал важен сам по себе и влияет на все остальные.


1. Потенциал разума (интеллектуальный аспект здоровья)

Способность человека развивать интеллект и уметь им пользоваться; умение приобретать объективные знания и воплощать их в жизнь. Эта способность  содержит в себе основные установки, ценности, убеждения, метафоры жизни, мысли человека. Развитие РАЗУМА относится к умению пользоваться интеллектом. Основная задача состоит в том, чтобы не страдать от собственных знаний, а учится приспосабливать этот инструмент для собственного совершенствования.


 2. Потенциал воли (личностный аспект здоровья)

Способность человека к самореализации; умение ставить цели и достигать их, выбирая адекватные средства. Развитие воли включает формирование навыков принятия решений, умения сказать «нет», постоять за себя, определять и нести ответственность за себя, свои действия, свой выбор. Также важно вырабатывать умение постановки тактических и стратегических целей жизни, соединение целей жизни со смыслом своего существования. Важно научиться не позволять обстоятельствам управлять собой, а самому управлять собой в любых обстоятельствах. Воля - это источник человеческой активности, она помогает раскрытию любого потенциала. 


3. Потенциал чувств (эмоциональный аспект здоровья)

Эмоциональная компетентность – это способность человека соответственно выражать свои чувства, понимать и безоценочно соглашаться с чувствами других. Повышение уровня «эмоционального» интеллекта – это развитие умения «культивировать» собственные чувства, что означает не сдерживание, эмоциональных проявлений, а цивилизованное их выражение. К данному потенциалу относят способности к осознанию, пониманию, управлению эмоциями. Обучение способам реализации чувств – важная воспитательная задача, способствующая формированию в целом постоянно эмоционального фона – настроения человека. Гнев, вина, тревога, беспокойство, печаль – все это относится к нормальным человеческим переживаниям. Данные чувства имеют отрицательное значение, когда человек их реализует вовне или внутри, разрушая других или себя. К развитию данного потенциала относятся способности осознавать и распознавать эмоции, регулировать их, управлять ими. 


4. Потенциал тела (физический аспект здоровья)

Способность развивать физическую составляющую здоровья, «осознавать» собственную телесность как свойство своей личности.  Телесный интеллект – это тонкая рефлексия, умение распознать в своем теле различные модальности (визуальные, слуховые, тактильные, обонятельные, вкусовые ощущения) и использование этой способности в повышении уровня культуры питания, занятиях спортом.


5. Общественный потенциал (социальный аспект здоровья)

Социальная компетентность определяется, как способность человека оптимально адаптироваться к социальным условиям; стремление постоянно повышать уровень культуры общения, социального интеллекта, коммуникативной компетентности, обретения чувства принадлежности ко всему человечеству. Неспособность к разрешению межличностных и межгрупповых конфликтов может послужить провоцирующим фактором асоциального и антисоциального поведения. У каждого человека должен быть выработан навык устанавливать контакт, возможность доверять кому-либо свои проблемы, выслушать другого. Счастье человека в основном состоит в углублении и расширении отношений с самим собой, с другими и с миром в целом. «Здоровое» общение между людьми может быть в случае, если партнеры честны в общении, раскрывают свой внутренний мир, благосклонно взаимно обмениваются ресурсами (временем, деньгами, информацией, чувствами).


6. Креативный потенциал (творческий аспект здоровья)

Способность человека к созидающей активности, умение творчески самовыражаться в жизнедеятельности, выходя за рамки ограничивающих стандартных знаний. Креативная компетентность - это, прежде всего, познание и созидание себя через различные средства, в том числе и через искусство, развитие в себе творческой гибкости в адаптации к миру. В «поле креативности» учитываются все три уровня организации человека: когнитивный (умственный), эмоциональный (эмоции, чувства), поведенческий (что мы делаем, какие поступки совершаем). Раскрытие данного потенциала - это возможности выразить себя оригинальным разумом, чувствами, эмоциями, ощущениями, поведением.  Креативность выступает мощным фактором развития личности, которая всегда готова изменяться, преодолевать стереотипы. Для творческой жизни необходимы условия свободы и свободы от мнения других. Важно развивать доверие к творческой части личности, предоставлять ей свободу в этой деятельности, учиться объединять оригинальные идеи, придавать завершенный вид продуктам своего мышления.


7. Духовный потенциал (духовный аспект здоровья)

Духовная компетентность - это способность воплощать высшие ценности в жизнь. Выражать - значит творить добро, отстаивать справедливость, а не только говорить об этом. Духовность напоминает росток, который у многих завален «хламом социальной премудрости». Для того чтобы он пророс, необходимо создавать условия, в которых человек может пережить состояния добра, любви, справедливости. Духовный потенциал можно раскрыть с помощью создания атмосферы принятия каждого, при которой открывается доступ к состояниям любви, веры, надежды. Дать опыт переживания высших состояний любви к себе, ближнему, к миру в целом. Духовный потенциал - это стержень, на котором произрастает всё остальное вышеперечисленное –это и есть Гармония Личности. Корни развития  погружены в традиции времен, состоящие из мудрости всей цивилизации.

ИС-12-2. Доклад № 7

«Даже если случилась в моей жизни неприятность… пусть это станет моим жизненным опытом и только!»
Доклад подготовил: Писаренко Дима


Различные жизненные невзгоды и неприятности позволяют нам получить жизненный опыт. Все жизненные трудности - это урок. Когда вы рассматриваете проблемы как нежелательную помеху на вашем пути, то не можем усвоить урок, который должны были извлечь из них. 


Жизненные трудности - это неотъемлемый элемент нашей жизни. Пожалуй, не всегда их следует относить к жизненным проблемам. Преодоление и одних и других всегда закаляет человека. Без преодоления их остановится развитие человека.

А вот я напротив считаю, что жизненные преграды - это лучший урок, который мы способны получить.  Ведь еще с садика, мы получали первый опыт общения вне семьи. Мы учились. Ведь детский сад - это первая социальная ячейка, являющаяся по - настоящему крупной. Ссорясь с друзьями, пусть даже из-за ерунды, мы учились такому важному умению, как научиться прощать. Может быть, это и был первый жизненный опыт каждого из нас. Ломая свои, или как чаще всего случается - чужие вещи, мы учились ответственности. Эта преграда на жизненном пути учила нас тому, что все в этой жизни имеет последствия, и надо найти в себе силы признать свои ошибки. Сломал - признайся, извинись. Да, получишь наказание, но впредь не допустишь такого инцидента. "Глупый учится на своих ошибках, а умный на чужих". Это довольно известная цитата. Жизненные преграды, какими бы они не были. От мелкой неприятности, до огромных проблем, закаляют нас, делают умнее и сильнее, дают нам какое-то количество жизненного опыта. 


Культура – это и есть жизненный опыт, который накопили предыдущие поколения, решая возникающие перед ними проблемы. И мы можем этим опытом воспользоваться.


Ведь если у тебя чего-то нет, это ведь не означает, что это навсегда, верно? Мало ли там кто тебя родил, кто воспитал и каким ты был. Это НИЧЕГО НЕ ЗНАЧИТ. Захочешь, станешь совершенно другим человеком, и эта возможность не зависит от того, веришь ли ты в это или нет. Но мы должны не только пользоваться уже накопленным опытом, но и накапливать свой для потомков.

Даже мелкие неурядицы в школе, на улице, дома. Ссора с родителями, потеря вещей и т.д. Это все хоть и маленькие, но жизненные трудности. Они закаляют нас и делают сильнее, учат нас, в дальнейшем такой опыт может пригодиться. Решая даже такие маленькие проблемы - мы набираемся опыта!


В заключении своего выступления хотелось бы процитировать слова известного автомобильного магната 20-го века Генри Форда: " Неудачи дают только повод начать снова и более умно. Честная неудача не позорна"

ИС-12-1. Доклад № 6

1 -  «Потенциал нашей жизни!»

Доклад подготовил: Селеверстова Дарья

2 - Как такового определения человеческого потенциала нет, но мы можем сказать, что это возможность любого человека, достичь какой-либо желаемой цели. Потенциалы могут исполняться, а могут, и нет, а ответственность и воплощение полностью лежит на нас.

· Потенциал-это Пространство возможностей каждого человека , они никогда не стареют и мы можем их раскрыть в любой момент, в каком бы возрасте мы не находились. Потенциалы, потому и называются так, что могут исполниться, а могут и нет, а ответственность за их воплощение полностью лежит на нас.

3 - Потенциал есть в каждом человеке, он появляется с рождения, но проявляется только тогда, когда  человек  начинает осознавать что ему нужно от жизни, для чего и зачем он живёт. 

· Большинство людей, интуитивно догадывается о том огромном потенциале, который есть в каждом из нас. Многие уже имели возможность в какой-то мере прикоснуться к этой волшебной силе внутри нас путем познания себя, читая книги по развитию личности, проходя различные тренинги и прислушиваясь к своему внутреннему голосу, к своей интуиции

4 - Каждый человек уникален по своей природе.

 Все зависит от нас,  исполнятся ли наши мечты и будем ли мы иметь, то чего хотели.

· Каждый человек уникален от природы и представляет большую ценность для мира и для всей Вселенной.

· Хорошее здоровье, гармоничные отношения, карьера, о которой вы мечтали, жизнь наполненная счастьем, деньги, позволяющие быть вам, кем хотите, и иметь все то, что вы хотите, - все это исходит из вашего внутреннего потенциала, вашей внутренней мудрости.

5 - Для того чтобы исполнялись наши мечты и желания, мы должны мыслить позитивно, так как негатив разрушает все вокруг нас, радоваться каждому моменту нашей жизни, познавать мир дальше и развивать кругозор. 

· Начните с того, что мыслить надо обязательно позитивно, негатив разрушает все, а особенно то, что касается нашего развития и самореализации.

6 - Так же надо путешествовать, знакомиться с новыми людьми, находит новые интересы уделять время и отдыху, находить время для себя.

· Настраивайтесь на то, что вам необходимо всю жизнь учиться чему-то новому.

· Разнообразьте виды своей деятельности.

· Путешествуйте и по своей стране и за рубежом. Знакомьтесь с образом жизни людей из других стран.

7 - Будьте весёлыми и жизнерадостными.

· Не забывайте о хорошем сне. Будьте в контакте с природой. Находите обязательно время для себя, уединяйтесь.

· Бросайте вызов самому себе. Учитесь управлять своими стрессами, не допуская депрессии.

8 - Развивайтесь, идите навстречу своей жизни и вашим возможностям. 

· Будьте любопытными. Развивайте чувство юмора, смейтесь. Бегайте, резвитесь. Учитесь наслаждаться.

· Будьте гибкими.

9 - Если вы не сделаете для этого ничего, то упустите свой шанс.

· Кто же лучший советчик и подсказчик ваших потенциалов? Конечно же ваш Дух, ваши Высшие Аспекты, которые ведут вас на данном этапе вашего пути. Они вам подскажут все ваши  промежуточные и основные потенциалы. Ближние Потенциалы конкретно, дальние завуалировано, в общих чертах.

10 - Как  говорится дорога появляется под ногами идущего…

· Потенциалы начинают проявляться, когда человек развивается, повышает уровень Сознания, соответственно и свой вибрационный уровень и на каком-то этапе они дадут о себе знать, проявятся в его жизни и тут важно   распознать и двинуться в своих действиях им на встречу. Если этого не сделать они просто отойдут, нет, не исчезнут, а отойдут, ожидая снова возможности проявить себя, но вместе с тем пройдёт и какое-то время, для многих из нас это важно, так как уже возраст поторапливает.
ИС-12-1. Доклад № 7
1 -  «Даже, если случилась в моей жизни неприятность…пусть это станет моим жизненным опытом и только!»

Доклад подготовил:  Серкина Лилия

2 - Наверное каждый из нас переживал такие ситуации, которые часто называют «чёрная полоса», или «беда не приходит одна», «сглазили», «ничто не радует».

3 -  Неприятности наваливаются одна на одну: проблемы на работе, в учёбе, ссоры в семье, проблемы в личной жизни. Ощущение паники безысходности, хочется куда-нибудь сбежать, спрятаться. Столкнувшись, с казалось бы, непреодолимыми жизненными трудностями для начала нужно сохранить трезвый рассудок. Ведь решения, которые мы будем принимать на эмоциях, редко бывают правильными.

4 – Конечно, иногда очень сложно одному справиться с переживаниями, поэтому лучше всего поделиться происходящим с близкими людьми, которые помогут советом, выслушают и не дадут совсем расклеиться. Пребывание в кругу близких людей во время депрессии поможет отвлечься и провести время с улыбкой. 

5 – Бывает, что из-за проблем мы теряем всяческую надежду. Внутри образуетсяогромная пустота, и становится всё хуже и хуже. В таких ситуациях человек начинает пытаться чем-нибудь заполнить эту пустоту, но порой выбирает не то что надо для позитивного решения и это не лучшие варианты: алкоголь, наркотики, никотин. По моему это поступки слабого человека!

6 – В жизни столько всего прекрасного и удивительного: семья, занятие любимыи делом, друзья, познание мира, путешествия, любовь наконец! Ты сильнее, чем ты думаешь!!!

7 -  Испытание – это то, что ты обязательно должен пережить и преодолеть. Это сравнима с экзаменами: сдал – прошёл! Так и в жизни – если прошёл через все тяготы ситуаций, выдержал, выстоял на ногах, значит сам стал духовно сильнее и шире. Из каждой ситуации можно извлечь опыт и знания для будущей жизни!
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